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РОЗДІЛ 8 
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Але з іншого боку лізинг є дуже потужним засобом подолання кризових явищ та за-
снування нових інноваційних підприємств. Лізинг дасть змогу швидко оновити основні 
фонди підприємств, вирішити інвестиційні проблеми, які є засобом стимулювання ін-
вестицій для залучення виробничих фондів. Саме лізинг допоможе забезпечити зрос-
тання галузей економіки України. 

  
Науковий керівник – к.е.н., доцент Мельник Ю.М. 
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ОБЛІК ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КРЕДИТНИХ ОПЕРАЦІЙ 

Кукушкіна О.О., студентка ОКР «Бакалавр» факультету ЕБ і К 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

Кредитування є найважливішим напрямком здійснення банком активних опера-
цій. Кредитні операції приносять банкам найбільшу суму доходу, але вони пов'язані з 
високим ризиком втрат від непогашення кредиту і несплати нарахованих процентів. 
Велика частка проблемних і сумнівних кредитів може серйозно підірвати позиції банку 
на ринку кредитних ресурсів. Утім ризик – це невід'ємна складова банківської діяльно-
сті. Для підвищення дохідності кредитних операцій банки повинні вести продуману та 
гнучку кредитну політику, котра залежить від якісної облікової інформації.  

За Законом України «Про банки і банківську діяльність» банки виконують опе-
рації з кредитування за двома напрямами:  

1. міжбанківське кредитування. Кредитні операції обліковуються в класі 1 плану 
рахунків банку та можуть бути як активними, так і пасивними операціями банку; 

2. кредитування юридичних і фізичних осіб та отримання кредитів від міжнаро-
дних і фінансових організацій.  

Ці кредитні операції обліковуються в класі 2 плану рахунків банку, котрі також 
можуть бути як активними, так і пасивними операціями банку.  

Перший напрям кредитування стосується: а) кредитів, отриманих від Національ-
ного банку України (обліковуються за розд. 13 плану рахунків банку); б) кредитів, на-
даних іншим банкам (обліковуються за розд. 15); в) кредитів, отриманих від інших бан-
ків (обліковуються за розд. 16).  

Другий напрям кредитування чітко окреслено в чинному плані рахунків. Ідеться 
про кредити: а) надані суб'єктам господарювання (обліковують за розд. 20); б) надані 
органам державної влади (обліковують за розділом 21); в) надані фізичним особам (об-
ліковують за розд. 22); г) отримані від міжнародних та інших фінансових організацій 
(обліковують за розд. 27).  

З огляду на принципи МСБО у кожному розділі для обліку кредитних операцій 
виокремлено групи, які визначають вид кредитування та передбачено групи для обліку 
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сумнівної заборгованості та резервів. Для обліку сумнівної заборгованості, резервів під 
нестандартну та стандартну заборгованість інших банків і сумнівну заборгованість та 
резервів за нарахованими доходами за міжбанківськими операціями в класі 1 плану ра-
хунків передбачено групи 158, 159, 178, 179. Для обліку сумнівної заборгованості, ре-
зервів під нестандартну та стандартну заборгованість за кредитами, що надані клієнтам 
і сумнівну заборгованість та резервів за нарахованими доходами, за операціями з клієн-
тами в класі 2 плану рахунків передбачено групи 209, 219, 229, 240, 248, 249. У кожній 
групі кредитів виділено чотиризначні рахунки, які забезпечують облікову процедуру 
здійснення кредитних операцій від дати надання (отримання) кредиту до дати її пога-
шення або списання з балансу. 

Ведення обліку має мету забезпечити вчасне і правильне складання і подання 
банку документації, яка необхідна для того, щоб одержати кредит, контроль за цільо-
вим використанням і дотриманням строків користування кредитом. Також повинна на-
даватись інформація про ефективність залучення кредитних коштів, яку використову-
ють при прийнятті управлінських рішень та плануючи діяльність підприємства на май-
бутнє. Варто відзначити, що облік у даній сфері має значні перспективи розвитку, що 
спричинено активною позицією бухгалтерської спільноти, професійних організацій бу-
хгалтерів і аудиторів, засоби масової інформації, в тому числі професійних видань з бу-
хгалтерського обліку. 

 
Науковий керівник – к.е.н., доцент Мельник Ю.М 
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Відповідно до Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу 
України (щодо покращення інвестиційного клімату в Україні)» від 21.12.2016 р. 
№ 1797-VІІІ (далі – Закон № 1797) з початку 2017 року відбулися зміни в Податковому 
кодексі України. У відповідності до змін були внесені нові правила з одночасним узго-
дженням нових механізмів перевірки і нарахування Податку на додану вартість (далі 
ПДВ) [1]. 

Зміни щодо ПДВ, внесені до ПКУ Законом № 1791, влаштували платникам ПДВ 
чергову революцію. Насамперед це стосується зупинення реєстрації податкових накла-
дних. Система відшкодування ПДВ, яка існувала до цього, створювала можливості для 
зловживань та корупції, зокрема через те, що відшкодування здійснювалося на підставі 
висновків Державної фіскальної служби (далі – ДФС), які передавались до Державного 
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